

# 12.8

## THURSDAY

### 詩篇

#### 122-123

耶路撒冷是一座重建的城，既整齊又和諧。各支族，就是以色列的各支族都來到這裡，照著上主的命令，向他獻上感謝。這裡有伸張正義的寶座；大衛王的後代在這裡審判人民。要為耶路撒冷求和平：願愛你的人都興旺。願你城裡有和平；願你宮裡有安全。為著我的親友，我向耶路撒冷說：願你平安！為著上主——我們上帝的殿宇，我要為你祈求幸福。（詩122:3-9）

## 重建主權

詩篇122篇的內容，是頌讚上主重建耶路撒冷，並為耶路撒冷祈求平安、幸福。重建聖城對以色列人來說有非常重大的意義，包括重建人對上主的信仰，重建創傷過後的人心，重建民族的身分認同，重建與土地的連結。

以色列人建國、分裂、滅國，到了當代又復國，一直是為猶太教和基督教稱為「見證」的歷史。曾經失去土地和政權、受殖民迫害，其民族的凝聚力，確實是相當罕見也激勵人心。從詩篇見微知著的流露以色列人對土地、信仰與身分認同等價值觀是深深緊扣彼此的，而詩篇作者也強烈肯定，是上主的公義和使他們找回生存的主權。

2022年8月1日，排灣族正式成立「民族議會」，籌備過程中，台灣基督長老教會排灣中會、東排中會都盡心投入，以信仰關懷的立場追求民族最大福祉，實踐公義願景。此議會為法律體制之外的團體，宗旨是推行民族自治與自決，建立與台灣政府對等協商的平台，最終目標是成立民族自治政府。重建民族主權，或許是耗大的工程，在上主心意中，卻不是不可能的事情。

## 排灣族民族議會正式成立 展望族群自治



歷經6年籌備，「排灣族民族議會」於8月1日「原住民族日」這天宣布正式成立。排灣族民族議會西區副議長Ripun Sukinadrim牧師表示，在漫漫6年期間、民族議會籌備曾有過中斷，但長老教會卻能成為重要支持與推動力量，是因為具有組織性和善於資源連結。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

重建聖城的上主，願祢祝福這片土地，  
使受剝奪的被償還，被壓迫的得伸張。奉主  
耶穌基督的名祈禱，阿們。